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2025年注会《综合阶段》试卷二考生回忆试题及点评 

<注>仅展示部分题目 

一、经济法部分 

【问题一】普通重大资产重组 

【答案】上市公司及其控股或者控制的公司购买、出售资产，达到下列标准之一的，构成普通重大资

产重组： 

（1）购买、出售的资产总额占上市公司最近一个会计年度经审计的合并财务会计报告期末资产总额

的比例达到 50％以上。 

（2）购买、出售的资产在最近一个会计年度所产生的营业收入占上市公司同期经审计的合并财务会

计报告营业收入的比例达到 50％以上，且超过 5 000 万元人民币。 

（3）购买、出售的资产净额占上市公司最近一个会计年度经审计的合并财务会计报告期末净资产额

的比例达到 50％以上，且超过 5 000 万元人民币。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 10讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 85 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8 套卷》

模 1、2——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 10讲 
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【问题二】定金和违约金 

【答案】如果在同一合同中，当事人既约定违约金，又约定定金的，在一方违约时，当事人只能选择

适用违约金条款或者定金条款，不能同时要求适用两个条款。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 10章第 1讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 294 页——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 10 章第 1讲 
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【问题三】经营者集中申报 

【答案】经营者集中达到国务院规定的申报标准的，经营者应当事先向市场监管总局申报，未申报的

不得实施集中。 

需要申报的情形包括： 

（1）参与集中的所有经营者上一会计年度在全球范围内的营业额合计超过 120 亿元人民币，并且其

中至少两个经营者上一会计年度在中国境内的营业额均超过 8亿元人民币。 

（2）参与集中的所有经营者上一会计年度在中国境内的营业额合计超过 40亿元人民币，并且其中至

少两个经营者上一会计年度在中国境内的营业额均超过 8亿元人民币。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 12讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 89 页——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 12 讲 
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二、公司战略与风险管理部分 

【问题一】密集型战略-市场开发适用条件 

【答案】（1）存在未开发或未饱和的市场。 

（2）可得到新的、可靠的、经济的和高质量的销售渠道。 

（3）企业在现有经营领域十分成功。 

（4）企业拥有扩大经营所需的资金和人力资源。 

（5）企业存在过剩的生产能力。 

（6）企业的主业属于正在迅速全球化的产业。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 1讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 66 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8 套卷》

临门 1——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 1讲 
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【问题二】并购类型、动机、失败原因 

【答案】并购类型： 

（1）按并购双方所处的产业分类：横向并购、纵向并购、多元化并购。 

（2）按被并购方的态度分类：友善并购、敌意并购。 

（3）按并购方的身份分类：产业资本并购、金融资本并购。 

（4）按并购资金来源分类：杠杆并购、非杠杆并购。 

并购动机： 

（1）避开进入壁垒，迅速进入，争取市场机会。 

（2）获得协同效应。 

（3）克服企业负外部性，减少竞争，增强对市场的控制力。 

并购失败的原因： 

（1）决策不当。 

（2）并购后不能很好地进行企业整合。 

（3）支付过高的并购费用。 

（4）跨国并购面临政治风险。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 3讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 69-70 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8套卷》

模 2、4——【相似度】100% 

截图： 
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杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 3讲 

 

 

【问题三】研发模式类型及优缺点（自主研发） 

【答案】优点：一旦研发成功，在行业内容易做到技术产品领先；产品差异化程度高，可以避免行业

产品同质化现象；有利于技术秘密和知识产权的保护。 

缺点：企业对研发资金的投入量较大，担负的研发成本较高；研发周期较长；研发失败的风险较大；

研制成功的新产品有可能被同业竞争对手仿制。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 4章第 7讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 124 页——【相似度】100% 
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截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 4章第 7讲 

 

【问题四】战略联盟类型和动因 

【答案】动因：（1）促进技术创新；（2）避免经营风险；（3）避免或减少竞争；（4）实现资源互

补；（5）开拓新的市场；（6）降低协调成本。 

从股权参与和契约联结的方式角度来看包括三类：（1）合资企业；（2）相互持股投资；（3）功能

性协议。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 13讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 91-92 页——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 13 讲 
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【问题五】组织结构判断（职能制/产品事业部制/矩阵制）及优缺点 

【答案】 

 优点 缺点 

职能制 

（1）能够通过在单一部门内集中所有某一类型的活

动来实现规模经济。 

（2）有利于培养职能专家。 

（3）由于职能管理是常规和重复性任务，因而工作

效率得到提高。 

（4）董事会易于监控各个部门。 

（1）由于对战略的重要流程进行了过度细分，因而

在协调不同职能时可能出现问题。 

（2）难以确定各项产品产生的盈亏。 

（3）职能之间容易发生冲突、各自为政。 

（4）集权化的决策制定机制会放慢反应速度。 

产品事业部 

（1）生产与销售产品的不同职能活动可以通过事业

部经理来协调。 

（2）各个事业部可以集中精力于其自身负责的产品

的经营。 

（3）这种结构更具灵活性，因此有助于企业实施产

品差异化战略。 

（4）易于出售或关闭经营不善的事业部。 

（1）各个事业部之间可能由于争夺有限资源而产生

摩擦甚至冲突。 

（2）各个事业部之间会存在管理成本的重叠和浪

费。 

（3）如果事业部数量较多，则难以对各个事业部进

行协调。 

（4）如果事业部数量较多，则事业部经理容易缺乏
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整体观念。 

矩阵制 

（1）项目经理与项目的关系更紧密，能够更直接地

参与到与其产品相关的战略中来，从而有利于激发

项目经理成功的动力。 

（2）能够有效地优先考虑关键项目，加强对产品和

市场的关注。 

（3）项目组与产品经理、职能经理之间的联系更加

直接，因而能够做出更优的决策。 

（4）实现了各个部门之间的协作以及各项技能和专

门技术的相互交融。 

（5）双重权力使得职能经理不再只关注自身的业务

范围。 

（1）可能导致权力划分不清晰（例如谁来负责预

算），甚至造成职能工作和项目工作之间的冲突。 

（2）双重权力容易使管理者之间产生冲突。 

（3）管理层可能难以接受双重权力结构，并且管理

者可能会觉得另一名管理者会争夺其权力，从而产

生危机感。 

（4）协调所有的产品和职能会增加时间成本和财务

成本，并导致决策的时间过长。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 5章第 1讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 146-151 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8套

卷》临门 1——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 5章第 1讲 
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三、财务成本管理部分 

【问题一】存货模式下最佳现金持有量的计算及优缺点 

【答案】最佳现金持有量：C=  

优点：现金持有量的存货模式是一种简单、直观的确定最佳现金持有量的方法。 

缺点：假定现金的流出量稳定不变，实际上这种情况很少出现。相比而言，那些适用于现金流量不确

定的控制最佳现金持有量的方法，就显得更具普遍应用性。 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 6章第 11讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 182 页——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 6章第 11 讲 
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【问题二】实体现金流量计算实体价值和股权价值 

【答案】（1）永续增长模型：假设企业未来长期稳定、可持续地增长。 

 

（2）两阶段增长模型：企业价值＝详细预测期价值＋后续期价值 

后续期价值的估计通常假设有两种情景： 

①假设后续期的现金流量为常数，将其资本化作为后续期价值。 

×（P/F，i，t） 
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②假设后续期的现金流量按固定比率永续增长，采用永续增长模型进行估价。 

×（P/F，i，t） 

股权价值＝实体价值－净债务价值 

【点评】 

杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 5讲【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 75 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8 套卷》

临门 1——【相似度】85% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 5讲 

 

【问题三】修正市盈率计算股权价值 

【答案】修正平均市盈率法：修正平均市盈率＝可比企业平均市盈率÷（可比企业平均预期增长率×

100） 

目标企业每股价值＝修正平均市盈率×目标企业预期增长率×100×目标企业每股收益 

股价平均法：可比企业修正市盈率＝可比企业实际市盈率÷（可比企业预期增长率×100） 

目标企业每股价值＝可比企业修正市盈率×目标企业预期增长率×100×目标企业每股收益 

对于得出的股票估价进行算术平均，得出最后结果。 

【点评】 
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杭建平老师【超值精品班】基础精讲第 3章第 7讲——【相似度】100% 

杭建平老师主编《综合阶段应试指南》第 78 页；肖晴初老师主编《综合阶段冲刺必刷 8 套卷》

模 1——【相似度】100% 

截图： 

杭建平老师【超值精品】基础精讲第 3章第 7讲 

 

 


